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У статті аналізується питання щодо потреби надавати належну увагу 

розвивальним технологіям, спрямованих на самоактуалізацію особистісного 
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В статье анализируется вопрос о необходимости предоставлять 

должное внимание развивающим технологиям, направленных на 
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developing technologies aimed at the self-actualization of personal potential of 
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Постановка проблеми. Закінчення ХХ століття орієнтує на підведення 
певних підсумків щодо якості сформованого типу особистості, яка, набуваючи 
того чи іншого фаху, вливається в ряди членів соціуму, в ряди виробництва. 
Більш ніж очевидним є той факт, що на початок ХХІ століття на планеті (як і в 
Україні, звичайно) активно діє переважно людина-споживач – малоусвідомлена 
й стосовно свого власного потенціалу, й своїх можливостей, і свого впливу на 
стан регіональної та планетарної екології, й свого призначення в житті тощо. 
Такий тип  мовної особистості встановлює свої взаємовідносини з собі 
подібними на протистоянні, конфліктах, домінуванні, зверхності, насиллі, 
маніпулюванні, на рефлексах авторитарності, знеціненні або пригніченні волі 
іншого індивіда. А тим часом  вербальна свідомість мовленнєвої особистості 
дуже чутлива до будь-яких зовнішніх впливів. Отже, про себе заявляє частотно-
енергетичний аспект вербальної й довербальної  інформації та комунікації, які 
не вивчені достатньо. Мовна особистість, по суті, – це система, відкрита для 
цілеспрямованих інформаційних впливів. З появою новітніх способів ведення 
інформаційних воєн, виникнення глобальних мереж, приборів і технологій 
ситуація в сучасному світі – світі, в якому мають реалізовуватися фахівці 
робітничих, як і інших професій і спеціальностей, кардинально змінилася. 
З’явилася реальна можливість впливати на психіку й свідомість людини поза її 
бажанням і волею. Цим можуть займатися і, як свідчать факти, давно вже 
займаються на практиці силові структури, кримінальні угрупування, 
терористичні загони, фанати воєнного психозу на планеті Земля. 

Актуальність теми дослідження мотивується потребою у виховній 
взаємодії з професійною молоддю доносити до самосвідомості майбутніх 
кваліфікованих робітників потребу реально піклуватися про власне 
психосоматичне здоров’я через нарощення духовно-енергетичного потенціалу, 
через  практичне оволодіння різними техніками самозахисту від негативних 
зовнішніх впливів, які так щедро йдуть на нас і від ЗМІ, і від телепередач, і від 
інтернету, й від різних  маніпуляторів. 

Аналіз науково-методичної літератури засвідчує, що проблема 
психокомунікативного здоров’я професійної молоді, незважаючи на наявні 
цінні розробки й дослідження (Л. Виготський, А. Маслов, Е. Фромм, Б. Братусь, 
Ф. Василюк, І. Аршова, Г. Балл, І. Дубровіна, О. Капшукова, С. Максименко, 
В. Моляко, А. Шувалов, К. Янг, В. Роменець, М.Бугайова, М.Тимофієва, 
О. Двіжона, Н. Вереніч, С. Болтівець, М. Боришевський, В. Моргун, 
О. Селіванова, Ф. Бацевич, В. Шейнов, І. Черепанова, С. Пальчевський та ін.), 
залишається актуальною й потребує суттєвого поглиблення з урахуванням 
знань про багатомірну природи особистості. 

Мета статті. Обґрунтувати необхідність більш послідовно й системно 
доносити до вербальної свідомості професійної молоді знання щодо важливості 
індивідуальної роботи, спрямованої на самооздоровлення, саморелаксацію, 
збереження самоконтролю в напружених стресових ситуаціях, розвитку навиків 
управління власним внутрішнім полем, що наповнене емоціями, думками, 
реакціями, оцінками, мислеформати тощо. 

Виклад основного матеріалу. У структури професійної комунікації та 
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взаємодію комунікантів соціально-психологічні впливи багатогранно 
включаються в процеси праці, виховання, психотерапії, в усі сфери 
життєдіяльності кваліфікованих робітників. Такі психовпливи можуть 
відігравати й реально відіграють як конструктивну, так і деструктивну роль: 
вони мобілізують або знижають психосоматичні сили особистості, її трудову 
активність, настрій, її інтелектуально-креативний потенціал. Сьогодні можна 
назвати такі функціональні форми психокомунікативних впливів: педагогічний, 
психологічний, психокомунікативний, психотерапевтичний, 
пропагандистський, рекламний, політичний, світоглядний, емоційний, 
культурний, ідеологічний, міжетнічний, духовний, релігійний та інші. 

Психокомунікативні та енергоінформаційні впливи опосередковуються 
цілями, установками, мотивами, відносинами, що склалися, перспективами 
кар’єрного росту, задачами, змістом спільної діяльності, рівнем індивідуальної 
культури ділових партнерів тощо. Зрозуміло, що ми всі взаємозв’язані, що ми 
постійно впливаємо один на одного. Тому так важливо, щоб екологія наших 
психокомунікативних та енергоінформаційних взаємовпливів не була 
шкідливою для нашого психоемоційного й енергетичного самопочуття, не 
приводила до стресів і психотравм, які врешті-решт негативно позначаються на 
здоров’ї  особистості. 

Зараз багато структур у суспільстві прагнуть до влади над свідомістю 
людини, намагаються різними засобами пригнітити психіку особистості,її 
потенціал, її мрії й прагнення. А пригнічена, неусвідомлена (чи мало 
усвідомлена) особистість, особливо в підлітковому віці, що великою мірою 
властиво для професійної молоді, яка здобуває спеціальність кваліфікованого 
робітника, має й пригнічену, травмовану психіку, а отже, й погано розвинуту та 
проявлену (ситуативно активну) інтуїцію. А такому комуніканту все складніше 
узгоджувати свою  поведінку, свою вербальну діяльність зі своїм внутрішнім 
світом, зі своєю системою цінностей, із потребами й запитами власної душі. 
Пригнічення несформованого й недостатньо  усвідомленого «Я» особистості 
може здійснюватися в процесі комунікації різними методами – від найтонших, 
непомітних до зухвалих, грубих, брутальних, насильницьких, відкрито 
агресивних, руйнівних для психіки. Пригнічення й приниження «Я» людини 
може здійснюватися й через здавалося б звичайне слово: раб, раба, раб божий, 
раба вашої милості, рабин, рабиня, рабовласник, рабовласництво, 
рабовласниця, рабоволодіння, работорговець, работоргівля, рабство, 
рабствувати, раболіпствувати, рабський та ін.  Ще більш унікальна ситуація з 
словом «раб» в сучасній російській мові, де воно є однокорінним з лексемами 
«работа», «рабочий», «работяга», «рабсила», «рабфак» і інші, чого нема в інших  
звукових етномовах. Якщо рахуватися з енергетикою мовних одиниць, то 
використання названих слів у комунікації негативно впливає на якість праці, 
знищує в ній творчість, радість, пригнічує  сили працівника.  

Відомо, що частоти коливань внутріклітинних структур людини 
співпадають з частотами надвисокочастотних і високочастотних діапазонів. Це 
й використовують різні цілителі для управління психікою людини. При 
інтенсивному випромінюванні енергоінформаційного характеру в людини 
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з’являється стан напруги, тривоги, хвилювання, слабкості, виснаження, 
незібраності, що реально проявляється в комунікації. Згадаймо масові 
колективні сеанси, які свого часу проводили А. Кашпіровський, А.Чумак, 
Ю. Лонго та інші, що проводилися по телебаченню й на величезних аренах. 
Вони засвідчили безпосередні можливості психотронного вербального й 
довербального впливу (навіть на відстані) на психіку людей. 

Ми живемо, на жаль, в агресивному світі, де створені інформаційно-
психологічні впливи прихованого типу, спрямовані на пряму  маніпуляцію 
вербальною свідомістю комунікативної особистості через її підсвідомість. 
Небезпечно те. що в переважній більшості люди, особливо молодь, не 
усвідомлюють факт такого впливу. Наша вербальна свідомість, що включає в 
себе оперативну пам'ять, – лише частина сумарної пам’яті підсвідомості, що 
становить до 99% всього обсягу наших знань. Уже створені генератори, що 
управляють (в тому числі й на відстані)  емоціями живих організмів, м’язовим 
тонусом, реакціями, станом нервової системи та ін. Отже, з розвитком 
технологій (телевізор, комп’ютерно-електронний зв'язок та ін.) різко зросла 
можливість негативного впливу на психіку, на вербально-комунікативне 
мислення людей, адже  людина – приймач радіохвиль, вона здатна сприймати 
вібраційно-звукові повідомлення, що переносять радохвилі. Ситуація сьогодні з 
екологією стосунків між землянами така, що на зміну дезінформації, 
промисловому шпіонажу, перекупці воєнних секретів і т.п. прийшла 
психоінформаційна, прихотронна зброя, що здатна вражати вербально-
комунікативну свідомість людини. Війна й агресія, що вразила ХХ століття, 
нікуди, на жаль, не зникла. Вона тихенько перемістилася перш за все в такі 
сфери життєдіяльності соціуму, як освіта, мас-медія, політика, дипломатія. 
Психоінформаційний «джин» випущено. Синдром знецінення потенціалу 
особистості, її інтелектуально-креативної цінності, повна внутрішня 
спустошеність й дезорієнтація набувають сьогодні масового характеру. За  
таких непростих обставин якості зовнішнього світу, в який входять молоді 
спеціалісти, важливо в процесі професійної комунікації системно й послідовно 
наголошувати на важливості оволодіння майбутніми кваліфікованими 
робітниками індивідуальними методами сугестивного самовпливу з метою 
нарощення навиків психозахисту, збереження енергетичних ресурсів власного 
організму, вміння виводити себе з-під негативного впливу різного роду 
маніпуляторів, вампірів, агресорів. Професійна молодь має усвідомлювати 
відповідальність за себе, своє здоров’я, фахову реалізацію, якість власного 
життєпростору. Адже не випадково першопрохідці фундаментальних наук, а 
також духовні діячі наголошували й наголошують на тому, що: 1. Людина – це 
космопланетарна явище, яке перебуває в нерозривному вібраційно-
енергетичному взаємозв’язку з космопланетарних світом. 2. У Всесвіті все живе 
й нема нічого мертвого. Зірки, Сонце, планети, земна поверхня, повітря, вода, 
вогонь, все, що ми бачимо й не бачимо, до країв наповнене життям. 3. 
Свідомість людини не є відокремленою від живого Всесвіту величиною, що 
притаманна лише людям. Свідомість – константа космогалактична, нелокальна, 
багатомірна. У Всесвіті свідомість – це єдине енергоінформаційне поле й 
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основа всього сущого. На необхідність включити свідомість в нову наукову 
картину світу звертають увагу багато науковців та вчителів-мислителів – Аміт 
Госвами, Пітер Рассел, В.Волченко та інші. 4. Людина, як заявляв ще М. Реріх, 
є спочатку жителем космосу, а вже потім – Землі. 5. Людина відповідальна за 
роботу над собою, за розвиток над своєю свідомістю не тільки перед 
цивілізацією й своєю планетою, але й перед Творцем, перед Універсумом, 
частиною якого ми всі є. Світ нашої свідомості об’єднаний зі свідомістю 
Всесвіту, і будь-які викривлення в людській психіці віддзеркалюються через 
Космос новими катаклізмами на Землі. Це реально не тільки за Біблією й 
Платоном, але й з погляду сучасної науки – квантової механіки, психофізики, 
біоенергоінформатики, квантової та фрактальної психології (В. Казначеєв, 
Г. Шипов, В. Тихоплав, Т.Тихоплав, Т.Тюріна, О. Донченко, В. Волченко, 
О.Чалий, В.Лутай та ін.). 6. Так само, як у горах, коли крик птаха  може 
викликати потужну лавину, а рух крила метелика призвести до зміни погоди на 
цілому континенті, так людина може запускати глобальні процеси однією 
силою своєї думки. І це не є перебільшенням. У цьому не сумнівається жодний 
учений, знайомий з теорією систем (В. Вернадський, О.Старіш, В.Поляков та 
ін.).  

Здійснений аналіз підводить до необхідності відповісти на питання: 
навіщо потрібні медитативні практики? Слово «медитація» походить від 
латинського meditation – роздумую. Отже, це самоспоглядання, 
самозаглиблення, самоконцентрація, саморелаксація з метою відпочинку всіх 
систем організму; звільнення від напруги й стресів. Це спосіб поновлення 
енергії організму, що потрібна для повноцінної життєдіяльності та професійної 
самореалізації. Усі види медитацій допомагають гармонізовувати збурені 
емоції, внутрішнє мисленнєвібраційне поле особистості в цілому. Медитації 
переводять діяльність мозку в економний режим роботи, забезпечують 
збалансоване функціонування півкуль головного мозку, що в конкретних 
виробничих ситуаціях проявляється як урівноваженість, витримка, 
доброзичливість у ставленні до колеги чи партнера по професійній діяльності, 
терпимість до інакомислячих, толерантність, виваженість вчинків, адекватне 
реагування на побажання.  

Отже, медитації – це спосіб: 1. Звільняти себе від емоцій гніву, люті, 
роздратування, заздрощів, ревнощів,мстивості, депресії, тривожності, страху. 2. 
Підтримувати гігієну, екологію й гармонію власного внутрішнього світу. 3. 
Активізувати програмний потенціал власної душі. 4. Самооздоровлення. 5. 
Шлях до  активного довголіття. 6. Глибше й багатогранніше пізнати себе. 7. 
Розвинути свої енергетичні сили. 8. Відчути в собі нереалізований потенціал 
яснослухання, яснорозуміння, ясно відчуття, телепатичне мислення. 9. 
Розвинути в собі вміння управляти своїм емоційно-динамічним внутрішнім 
багаторівневим світом ( енергоінформаційних полем) тощо. 

Важливо розуміти, що медитації гармонізують усі аспекти 
життєдіяльності особистості, зокрема: 1. Стосунки між людьми, соціально-
виробничі відносини. 2.Індивідуально-особистісний розвиток, креативність. 3. 
Інтимно-гендерні взаємини – сім’я, любов, кохання. 4. Професійна успішність, 
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результативність. 5. Добробут, фінанси. 6. Якісне здоров’я. 7. Відпочинок і 
мандрівки, Насолода життям. Творчість і натхнення.   

Медитації допомагають заміщати деструктивні емоції й думки на 
конструктивні, наприклад: а) злість на розуміння; б) страх на спокій, 
нейтральність; в) смуток, печаль на прощення; г) розгніваність, лють, 
несамовитість на терпимість, толерантність, терпимість, доброзичливість, 
поміркованість; д) ревнивість на радість; е) відчай на надію; є) жалість до себе 
на відповідальність перед собою; ж)  відторгнення, відкидання, заперечення на 
прийняття; з) ненависть до себе на любов до себе. 

Медитувати можна на звук, звукосполучення, слова, класичні молитовні 
тексти, спів, світло, свічі, сонце, власні  поетичні тексти, поєднані з малюнками, 
які викликають приємні асоціації. Подаємо кілька таких прикладів, 
спрямованих на поліпшення настрою, пам’яті, концентрацію уваги,  
заспокоєння розбурханих емоцій, поліпшення стосунків з колегами й 
партнерами (чи членами родини), тобто які несуть психотерапевтичний ефект. 
Майбутні кваліфіковані робітники мають розуміти, що можна й треба 
розвиватися легко й з приємністю для себе. Кожна мовленнєва особистість – 
господар своєї долі, свого генетичного потенціалу, а тому має спиратися на 
свою систему потреб і цінностей, свою власну волю й мужність, бо кожний 
радіє чи печалиться власним серцем, плаче своїми очима. 

 

Я – ДОБРОЗИЧЛИВІСТЬ! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Я – ГАРМОНІЯ І РАДІСТЬ, Я – ВЕСЕЛКА СВІТУ, Я – ЖИТТЯ ОДВІЧНА СВЯТІСТЬ, 
КЛИЧ МАГІЧНИЙ ЦВІТУ… ЛИШ ГАРМОНІЯ ДАРУЄ РАДІСТЬ СПІЛКУВАННЯ. 

ДОБРОЗИЧЛИВІСТЬ БУДУЄ  МУДРІСТЬ І ЗРОСТАННЯ… 
 

Я – ВІДКРИТІСТЬ! 
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Я -- СВІТ БЕЗМЕЖНИЙ, ТАЄМНИЧИЙ, В МЕНІ – ПЛАНЕТ І ЛЕТ, І СПІВ… 
Я – СВОГО ЩАСТЯ Б У Д І В Н И Ч И Й В ОБІЙМАХ  П Р А Ц Ь О В И Т И Х ДНІВ! 

 
Я – ВІРА!  

 
 

Я – ВІРА-ДОВІРА, Я – КОРЕНЯ РІСТ, Я – ПОСТУПУ МІРА, ДУШІ 
ЖИВОКІСТ! 

 
Я – РОЗУМІННЯ!  

 
Я – РОЗУМІННЯ І ЗРОСТАННЯ, В МЕНІ – ВІБРАЦІЇ ПОЛІВ, НЕБЕС НЕПІЗНАНЕ 

ДЕРЗАННЯ, КОСМІЧНА МУЗИКА САДІВ! 
 

Медитації на гармонізацію й  реалізацію 
завдань професійної С А М О Р Е А Л І З А Ц І Ї 

 
1. Я – УДАЧА Й ВЕЗІННЯ 
2. Я – ЛІДЕР 
3. Я – РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ 
4. Я – ВОЛЯ й НАПОЛЕГЛИВІСТЬ 

 
 

Я – УДАЧА Й ВЕЗІННЯ! 
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Я – УДАЧА, Я – ВЕЗІННЯ, ПРАЦЬОВИТІСТЬ і СУМЛІННЯ. ВСІМ НЕСУ ЛЮБОВ і 

СВІТЛО, щоб Д О Б Р О НАВКРУГ РОЗКВІТЛО! 
 

Я – ЛІДЕР! 

 
Я – ЛІДЕР для СЕБЕ, РОДИНИ і СВІТУ, ВЕДУ, ЩОБ РОЗКРИЛАСЯ МАГІЯ ЦВІТУ 
НЕ ТІЛЬКИ у ПОЛІ, а в КОЖНОМУ СЕРЦІ, щоб ДОЛЯ ЗБУЛАСЯ У ТАНЦІ і в 

ГЕРЦІ! 
 

Я– РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ! 

 
Я – РЕЗУЛЬТАТ, Я – ПРАЦЯ, ДІЯ, ВЕДЕ МЕНЕ ТАЄМНА МРІЯ, 
ЩО Я – ТВОРЕЦЬ, що Я – від БОГА й до УСПІХУ ГУКА ДОРОГА! 
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Я–ВОЛЯ! 

 
Я – ВОЛЯ. Я – МУЖНІСТЬ ЗЕМЛІ і НЕБЕС, Я – СИЛА, що ТВОРИТЬ ПРОСТОРИ 

ЧУДЕС, РОБЛЮ ВСЕ, що ВМІЮ, для ЗРОСТУ і ЦВІТУ, 
ЩОБ ВИЙТИ НАДІЙНО на ВЛАСНУ ОРБІТУ! 

 
Висновки та перспективи подальшого вивчення. 

Психолінгвосугестивний аспект оздоровлюючої самокомунікації 
(автокомунікації) залишається актуальним і потребує різностороннього 
дослідження з увагою до медитативних технік, що дасть можливість реально 
перенести акценти з  ролі педагогів-фасилітаторів на учнів і студентів, які 
врешті-решт мають брати на себе відповідальність за власне життя, якість 
професійної самореалізації та стан здоров’я. І розуміти, що розкрити й 
реалізувати власний генетичний потенціал можна лише закладаючи власні 
зусилля в цьому напрямку.  
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